

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias
Sábado 4 de Abril de 1925

DIRECTOR:
Adolfo Febles Mora

ADMINISTRADOR:
Octavio Rodríguez de la Vega

UN ESTUDIO INTERESANTE

Los derechos de los padres de familia

Por fin parece que los padres de familia se han resuelto a hacer valer sus derechos en la educación de sus hijos, derechos desconocidos en buena parte y atropellados por el Estado.

Que el Estado tenga derecho a mirar porque no entren en la Universidad oficial estudiantes mal preparados, nadie lo negará, y nadie se opondrá, por consiguiente, a que el grado de bachiller no se confiera sino mediante un examen de Estado.

Que en sus Institutos pueda el Estado disponer los exámenes como le plazca, no puede tampoco extrañar a nadie.

Lo que es inconcebible, lo que no pasa sino en España, lo que no tiene más razón de ser que el empeño de oprimir la enseñanza libre, atropellando los derechos de los padres de familia, es exigir que para cada asignatura todo alumno, haya o no estudiado en Institutos oficiales, sea examinado por el profesor respectivo del Instituto oficial, y por consiguiente haya de estudiarlo, o sea de aprobarlo, según el criterio y programa y texto del mismo. Este sistema trae consigo la serie de arbitrariedades, imprecisiones y algunas veces injusticias que todos lamentamos, y que no sabemos cómo se han venido tolerando tanto tiempo.

Los profesores de los Institutos son ciertamente, por lo general, personas de toda honradez. No tienen ellos la culpa de los vicios del sistema.

España es el único país de Europa donde el Estado obliga a los jóvenes de Bachillerato a presentar ante los señores del Estado a lo menos veinticinco exámenes. Esta disposición tiene que cesar, porque ataca los más sagrados derechos de los padres, quitándoles toda libertad de acción en la educación de sus hijos.

Ante los derechos de los padres de familia el Estado tiene que ceder. Precisamente hemos visto en estos días un interesante estudio del P. Restrepo en la revista de Madrid *Razón y Fe* (Enero y Marzo), en el que hace ver cómo, gracias a la organización de los padres de familia,

a pesar del triunfo de los socialistas en Alemania, los derechos de la familia no sólo no han sufrido merma alguna, sino que son hoy más respetados que nunca en aquella nación.

Véase y medítase el final de este documentado trabajo:

«Con esto creo haber prostrado suficientemente, que, a pesar de la enemiga del socialismo contra la familia cristiana, los derechos de los padres están ahora mejor reconocidos y legalmente mejor defendidos que nunca en el Imperio Alemán; y con esto creo también haber indicado el camino por donde han de defenderse en España los principios cristianos en la escuela y en toda la educación. Los padres de familia son los que tienen que organizarse y hacer valer sus derechos.

En un Estado donde tanto infujo tiene el protestantismo y el socialismo como en Alemania, se respetan mejor los derechos de los padres católicos que en la católica España. En Alemania no se concibe que en una escuela para niños católicos el maestro sea un impío y a lo mejor un sectario; en Alemania no se concibe que en la segunda enseñanza, en un gimnasio para niños católicos pueda enseñar públicamente los más graves errores filosóficos un profesor, sin que pueda hacerse valer contra él protesta alguna. En Alemania no se concibe que haya establecimiento alguno de instrucción para los católicos donde la enseñanza de la religión no ocupe el primer lugar; enseñanza obligatoria; enseñanza no reducida a un ínfimo rincón del plan de estudios, sino que muchas veces ocupa la hora mejor de la mañana; enseñanzas que se da no por un profesor cualquiera, sino por especialistas, para formar los cuales existen seminarios en todas las Universidades; en Alemania no se concibe finalmente que el Estado pueda ejercer en toda la labor docente un tiránico monopolio, privando a los padres de sus derechos más sagrados, y no permitiendo a la cultura nacional crecer y levantarse libremente.»

La directora de «Héroes» Margarita Boese

Procedente de Madrid—donde, con gran aprovechamiento, sigue los estudios de la carrera de Medicina—ha llegado a esta isla la distinguida y culta escritora señorita Margarita Boese, que en distintas ocasiones ha honrado con su colaboración las páginas de GACETA DE TENERIFE.

La joven directora de la importante revista *Héroes*, de Madrid, pasará solo en nuestra isla una breve temporada, regresando nuevamente a Madrid.

En la corte realiza dicha señorita una activa y admirable labor intelectual, pues sus estudios de Medicina—en cuya Facultad de San Carlos es una aventajadísima alumna, próxima a terminar la carrera—los comparte con una asidua y brillante actuación en las lides periodísticas y literarias.

Al saludar afectuosamente a dicha distinguida escritora, y desearle una grata estancia entre nosotros, nos complacemos en reiterarle el sincero afecto y admiración que en esta Casa se le profesa.

Leche de vaca se vende por litros y vasos, en la finca de Ventoso.

EN UN ANIVERSARIO
RECUERDO Y HOMENAJE

Para el álbum de Raul Moloway
¿Será inoportuno, amigo Raul, que en este coro de elogios y felicitaciones, suene mi voz para pedir un recuerdo para aquel buen compañero, abnegado defensor del Club Deportivo Tenerife?

Yo no lo creo así, ni Vd., me atrevo a asegurarlo, ha de ver con desagrado, que oculto entre las cien hojas pregoneras de su tributo, viva humilde y escondido, como lo fué su actuación—el espíritu de su gran admirador José Quesada.

Yo no creo justo que en nombre de un respeto que sólo sirve muchas veces para cubrir egoísmos pueriles, dejemos abandonado en el silencio que no puede llamarse piadoso, el recuerdo de los que combatieron a nuestro lado, y latieron al unísono con nuestro entusiasmo, dejando en su labor el sello imperecedero de un cariflo fiel a un ideal.

Yo no creo justo que en nombre de un respeto que sólo sirve muchas veces para cubrir egoísmos pueriles, dejemos abandonado en el silencio que no puede llamarse piadoso, el recuerdo de los que combatieron a nuestro lado, y latieron al unísono con nuestro entusiasmo, dejando en su labor el sello imperecedero de un cariflo fiel a un ideal.

Quiero que en este desfile de simpatías, merecida compensación a una labor tan ejemplar como modesta; al barajar las felicitaciones—actos de contricción para tantos—que reciba en su homenaje, dedique un pensamiento como tributo de gratitud a aquel amigo, cuyos consejos enmudecieron hoy hace un año.

Coincidencia y contraste este que invitan a la reflexión: Luto del aniversario de hoy, pena y tristeza, dolor ante la tumba de Quesada, sencillez y serenidad que en vida fueron dirección acertada; alegría mañana, regocijo y aplauso, homenaje de simpatía al jugador pundonoso, encarnación de la corrección y el optimismo.

Estas ausencias, dolorosa y sin remedio la de Quesada, significativa esta de Raul con la apoteosis triunfal de su despedida, dejan igualmente una estela luminosa de abnegación y sencillez, cuyo resplandor, al señalar el único camino del triunfo, alcanza también a iluminar—dejándonos bien al descubierto—pequeñeces e impurezas, fructíferas para el engrandecimiento personal de un momento, pero insanas, destructoras del prestigio y la dignidad que nutren y vivifican toda obra grande.

El ejemplo de Quesada, que yo invoco en las páginas de su álbum, múltiple y delicadísimo tributo de dos almas que vibraron juntas, puede Vd., Raul, acogerlo con cariflo y sin reservas. Quesada, defendiéndolo siempre, fué uno de los pocos que vieron claro, cuando más combatido era su puesto en el Tenerife, al excelsa conquistador de laureles para el Deportivo.

Para él, camarada inolvidable, el perfume de una oración y la siempre viva de nuestro recuerdo; para usted, un abrazo y mi felicitación por ese galardón que usted ha conquistado de unir a los adversarios de ayer y a los amigos de siempre en un hurra de admiración y afecto, triunfo envidiable que sólo conquistan los que, olvidándose de sí mismos, lo sacrifican todo al cumplimiento del deber.

S.

SE VENDE
una casa acabada de construir.—Informes.—Santa Clara 4.

Mayato: Empresa de Automóviles.
Servicio de plaza y turismo
Teléfonos 803 y 448
Santa Cruz de Tenerife

Disposiciones gubernativas Por la salud pública

El gobernador civil, Sr. Villar Grangel, de acuerdo con el inspector provincial de Sanidad, ha dictado las siguientes disposiciones en beneficio de la salud pública:

Primera.—Se recuerda a los farmacéuticos de esta capital y demás localidades de esta provincia, la prohibición de expender ergotina, pituitina, y, en general, medicamentos, sin prescripción facultativa en forma legal.

Segunda.—Se advierte a las comadonas tituladas, que su intervención debe limitarse a la asistencia del alumbramiento natural, y que están en la obligación ineludible de requerir los auxilios médicos en casos de partos distócicos y abortos, así como cuando el feto haya pasado dos horas en la excavación con dilatación completa, quedándole rigurosamente prohibida la práctica de lavados internos, pues su misión en este punto está reducida solamente a llevar a efecto la higiene externa. Las contravenciones de estas prescripciones incurrirán en las sanciones que las leyes establecen.

Tercera.—Queda terminantemente prohibido el ejercicio de comadonas que no posean el título correspondiente.

Cuarta.—Se hace público para general conocimiento y en evitación de graves consecuencias para las parturientas, el peligro inminente a que se expone toda mujer gestante en caso de dejarse administrar en el momento del parto inyecciones sin la previa indicación médica, y la posibilidad que existe de producirse fiebres puerperales si permite que se le practiquen tactos internos sin las debidas precauciones de asepsia.

Quinta.—Se encarece a los señores médicos que reduzcan al límite mínimo las cantidades de la fórmula de pituitina, ergotina, etc., y medicamentos heroicos, al objeto de evitar, en lo posible, que las ampollas de exceso no utilizadas en el momento del parto, sean causa de infecciones y gentes inexpertas.

Se vende la caseta situada en el monte donde estuvo la oficina de Manuel Díaz Jiménez. Para informes al mismo, frente a la Pescadería. Teléfono núm. 150.

Se vende la caseta situada en el monte donde estuvo la oficina de Manuel Díaz Jiménez. Para informes al mismo, frente a la Pescadería. Teléfono núm. 150.

Del Parnaso canario SUEÑO

Estas ruinas solitarias con hierba creciendo al pie; estos techos derrumbados del gran castillo, que fué, según crónicas, la alta residencia de un marqués, han despertado esta noche de un sueño profundo. Cada piedra está en el sitio que antes ocupó. También volvió el puente levadizo a subir y descender, y en el almanar en sombra, la centinela se ve, como un fantasma, tejendo un silencio «va y ven». Está el castillo fiamante como un soberbio joyel.

De una ojiva iluminada, una mano abrió el cristal y escuchóse la algazara de un convito medioeval. El salón está magnífico, pleno de jovialidad; las jarras están vacías, el vino ha brillado ya, y los ojos, reidores y enfebrecidos están. Cada paje o caballero tiene dama a quien lanzar el perfume reverente de un alado madril gal. Amor se arranca la venda: ha acabado de enroscar a un paje el último dardo de su dorado carcaj.

Surge, súbito, un gallardo trovador en el salón. Su figura está nimbada de un incógnito esplendor, y es su ademán de silencio una suave invitación. Viene, quién sabe de donde,

de qué reino de ilusión, a regalar una trova brillante, que recogió del rayo de alguna estrella confidente. En un rincón una grotesca silueta ríscotea: es el bufón que se burla de la noble majestad del trovador. Todos callan... Ya en los labios burbujea la canción... y... de pronto en la alta noche, pausada languideció la luz en los candelabros; el silencio se ahondó, y se enfuma lentamente la estancia, el buen trovador, la comitiva galante, la silueta del bufón... Fuera, rodaron sin ruido los trozos de un torredón; se ha quebrado la muralla por varias partes y huyó de las almenas la sombra del guardián pasador. De nuevo, por las ojivas vacías, la luna entró y fué a dar en la maleza de la severa manolón. Por oriente va la aurora preparado senda al sol...

El poeta ha despertado. ¿Quién habría de decir que al hacer su ruta anoche vióse obligado a dormir en este castillo, ruina de una época gentil? Con su hatillo sobre el hombro y con su ingenio mentir sobre el alma, ya reemprende su ruta el vate andarín...

Angel ACOSTA
Santa Cruz de Tenerife, Abril 1925.

Las campañas de "GACETA DE TENERIFE"
También en Las Palmas pide la Prensa un buen servicio de incendios

Necesidades preferentes que deben atender los Ayuntamientos y las demás entidades llamadas a ello

Ante la alarmantísima indefensión en que vive esta capital por carecer de un excelente servicio de incendios, GACETA DE TENERIFE ha venido sosteniendo una tenaz campaña para llevar al ánimo de nuestro Ayuntamiento la necesidad de que ese problema se afronte y se resuelva con la urgencia que el caso requiere.

Nada se ha logrado hasta ahora en ese sentido, como si las Corporaciones municipales que se vienen sucediendo en esta capital creyeran que los intereses del vecindario que les están confiados no merecen ser atendidos en un asunto de tan grande y vital importancia. ¿Es que pedimos algo que no está avalado por la misma vergonzosa carencia de un moderno material para la extinción de incendios, y por la necesidad de que tales elementos defensivos se adquieran urgentemente? ¿Es que nuestro pueblo debe seguir sin un adecuado servicio de incendios, pues el material de que dispone el Municipio es de lo más inútil y ridículo que imaginarse puede?...

A raíz del último incendio que se produjo en esta capital, se alzó un clamor público ante el peligro que aquí se corre cada vez que el fuego hace presa en algún edificio, y desde estas columnas se volvió a pedir que ese asunto se resolviese con preferencia a cualquier otro. Tampoco faltos entonces más afortunados que otras veces, y a Santa Cruz de Tenerife le sigue amenazando el peligro de que, por carecer de buen servicio de incendios, el día mismo pasado ocurra aquí una espantosa catástrofe. ¡Y entonces serían las lamentaciones a desfilio y cuando ya no se pudieran evitar los dolorosos estragos que tal abandono traerían consigo!

En apoyo de nuestra campaña, es decir, de la falta que hace en los pueblos un completo material de incendios, vean los lectores el artículo que, con el título *El servicio de incendios*, publicó nuestro colega *La Provincia*, de Las Palmas, en su número del 31 del pasado mes de Marzo, con motivo del incendio que en el Puerto de La Luz se produjo el domingo último:

«Siempre que ocurre un siniestro se produce un movimiento de protesta en la opinión contra el servicio de incendios, deficiente en su grado; y cuando el siniestro alcanza las proporciones del día de la noche del domingo, en el que hubo víctimas, el clamor es formidable y alzado contra lo que se considera abandono imperdonable.

Desde hace muchos años, tantos que no es posible medir el tiempo, se viene librando tenaz campaña dirigida a la organización de un Cuerpo de bomberos y adquisición del correspondiente material; pero todo en actuación, a pesar de la constancia y de los poderosos argumentos aducidos no ha dado fruto por dificultades surgidas, seguramente, pues no cabe atribuir a negligencia de parte de los llamados a dar efectividad a esas solicitudes, que han de tener igual interés que los demás al acometer la empresa.

Y ciertamente no era tan fácil lo que se pretendía; tropezábase con la carencia de

recursos y con la escasez del agua, elemento indispensable en esos casos, pero se pudo haber mejorado el servicio; y más tarde, resueltos ambos problemas por el crecimiento notable de la población, aumento extraordinario de su riqueza y abastecimiento de dicho líquido, ocasión se presentó de irlo reformando paulatinamente hasta llegar al perfeccionamiento compatible con los medios que la ciudad pudiera ofrecer. Ha faltado entusiasmo y el convencimiento de que el beneficio a todos alcanza y de que era, por tanto, necesario que todos contribuyeran.

Tretábase de una obra verdaderamente costosa, si se quería montar un buen servicio de incendios, y era absurdo pretender que la acometiese sólo el Ayuntamiento con sus propios meagros recursos. Se imponía el concurso del Comercio, en primer término, por ser el más expuesto a perjuicios; el de los propietarios e industriales y el de todos aquellos que en su actividad, en relación con su capacidad económica; y es lamentable que, sin embargo de sentirse los desastrosos efectos de los incendios, no haya surgido una iniciativa bastante eficaz para dar realidad a esa urgente aspiración, y que únicamente brille la censura cuando un siniestro da la voz de alarma, en la que va envuelta una acusación contra tanto abandono.

Y es muy posible que olvidado el luctuoso suceso del domingo, se olvide también que una población, como la nuestra, tan extensa y con depósitos de materias peligrosas en distintos lugares y entre edificios destinados a viviendas, necesita un servicio de incendios en condiciones de prestar buenos efectos.

También *El Tribuno*, de la referida ciudad, se expresa en los siguientes términos:

«Es vergonzoso, y causa ya indignación, que la ciudad de Las Palmas carezca de un servicio de incendios que libre a sus vecinos de catástrofes como la que ahora relatamos, sin que nada se va en las indicaciones de la Prensa en tal sentido ni las razonables protestas del público.

Sólo cuando ocurren siniestros que ponen de manifiesto la incuria y el abandono de nuestras autoridades, es cuando nos acordamos de que tenemos vendida la vida. ¿Hasta cuándo irá la ciudad a seguir como hasta ahora, en lo que a este importante servicio se refiere?»

Y en igual sentido, con razonados artículos de protesta, se expresan los colegas de Las Palmas *El Popular* y *La Jornada*.

Ningún comentario más queremos hacer sobre este asunto, ni que GACETA DE TENERIFE ha venido dedicando una extrema atención.

Lo que es repetimos por centésimas vez, es que esta capital no puede seguir ni un día más sin que se le dote de un buen servicio de incendios, sin «la organización de un Cuerpo de bomberos y adquisición del correspondiente material», como para Las Palmas pide *La Provincia*, y por lo que nuestro diario ha venido también reclamando para esta población.

Chocolate Nivaria

Fabricado científicamente y en condiciones inmejorables

Temas universales de trascendencia EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA SOCIAL

IV
Vemos en otro sentido lo que dijo *Informaciones* del día 3 de Junio del pasado año, que, rescatando la espléndida con que se celebra en Madrid la Fiesta de la Flor, demuestra que con estas fiestas dedicadas al alivio de la tuberculosis nada se resuelve, porque lo preciso es atacar el mal en sus orígenes, o sea demoliendo las viviendas chozas, barracas y albergues que están en condiciones antihigiénicas, húmedas, mal olientes y que son causa de que de 8.538 defunciones por tuberculosis habidas en España, le correspondan a Madrid 1.582, con un porcentaje de 104.09 por 1.000.

Lo mismo sucede con los que pretenden acabar con la miseria a costa de la Beneficencia pública. Es indudable que es una labor encomiable digna de toda clase de aplausos; pero tampoco así se remedia el mal.

Existen en España 11.383 fundaciones de Beneficencia de carácter particular, cuya relación estadística, que omito, tengo sin embargo, a la disposición de este ilustre auditorio; Instituciones que reúnen en total un capital de más de seis millones de pesetas. No cabe duda de que los fundadores de las mencionadas Instituciones prestan un gran servicio a la Patria; pero este servicio es paliativo exclusivamente, porque no es este el camino mejor y más eficaz para remediar el mal y acabar con la pobreza.

Mientras exista un número tan importante de familias que viven entre chozas, sucias, viciosa y anormales, existirá la tuberculosis y la pobreza.

En Madrid se viene apoltonando la gente en recintos de notoria insuficiencia, y en él se advierte el caso monstruoso de que casi la mitad de su población se distribuye en 17.465 edificios, mientras la otra mitad se ahoga en menos de 2.500 casas o chozas.

Igualmente sucede en Barcelona, según el artículo del señor Marschall. Tanto más cuanto que las chozas o barracas de Madrid son solamente 2.500, mientras que en Barcelona son muchas más. Lo mismo ocurre en la mayoría de las provincias españolas. ¿Qué remedio queda, si no demoler, arrasar todas esas chozas, facilitando a sus moradores habitaciones salubres y de coste acomodado a sus recursos?

Lo que no va por este camino. Fiestas de la Flor, Fundaciones de caridad, Ley de Inquilinato, subvenciones a los propietarios de solares para la construcción, etc., son paliativos que, en vez de curar, agravan el mal.

Los que viven en estos albergues huyen de ellos y de sus familias, buscando las expansiones en las tabernas y otras casas de mal vivir, donde adquieren vicios y malas compañías, que les propenden hacia

el crimen y el desorden. No tienen sentimientos de Patria, ni de familia; ni emulación, ni nobres aspiraciones, caminando en dirección al abismo.

A veces, las malas condiciones de los albergues determinan catástrofes espantosas como las ocurridas hace años en Consuegra y Villacastell, y últimamente en Sevilla, donde las aguas, anegando los barrios extremos, arrojaron a la gente como a alfileras de sus madrigueras, ofreciéndose el cuadro más desgarrador que pueden presentar los miserables sin casa, teniendo que huir a refugiarse en los subabos de Villalatas, Las Brillas, Borón y La Vega de Triana.

Produce rabor decirlo; pero en Sevilla, en la ciudad de la luz y de la gracia, cuya alegría peculiar strae desde más allá de las fronteras a gran número de turistas, miles de cristianos viven (en la situación tan precaria puede llamarse vivir) en unas condiciones de promiscuidad de sexo, en un hacinamiento vergonzoso que ningún pueblo civilizado puede tolerar; y así no hay, no puede haber higiene, que es salud para el cuerpo; ni moral, que es salud para el alma.

En distintos barrios de Sevilla hay un número importante de chozas empujadas en condiciones insalubres, que más parecen guardias que viviendas humanas, y que constituyen un peligro constante por ver verdaderos focos infecciosos. La capital se encuentra también rodeada, como Barcelona y Madrid, por un cinturón de chozas, entendiéndose calcularse que existen de 2.600 a 2.800 no determinándose número fijo porque cada día se denuncia la presencia de alguna nueva choza, lo que demuestra que el mal va en aumento.

Pero hoy que advertir—dice el notable periodista sevillano don Joaquín Thomas—que no son sólo tales desdichados los que viven de la forma expuesta, sino que existen también gran número de corrales, donde en dos plazas se albergan familias de numerosas prole que fuertemente han de dormir en horrible promiscuidad, y en los que sólo existen un lavadero y un retrete generales.

No creo que en este aspecto exista en España población más atendida que Sevilla. Aquí se da el contraste—dice el señor Thomas—entre la casa propia o arrendada que ocupa una sola familia y el hacinamiento como beñías.

La moderna casa de pisos higiénicos y con los elementos que requiere la vida moderna, puede decirse que no existe, pues afirmamos que en Sevilla no hay mil pisos en estas condiciones, con lo cual queda hecho el más crudo comentario, teniendo en cuenta que hoy su población pasa de 300.000 habitantes.

Esta opinión coincide con la expuesta por el ilustre general señor Fernández Barreto, al hacer su presentación como

DE SPORT CANARIO

RIÑAS DE GALLOS

En esta capital

Mañana, domingo, se celebrarán en el Circo Gólgota, de esta capital, las riñas de gallos concertadas entre los partidos Norte y Sur.

La lista de los gallos que en estas peleas tomarán parte, es la siguiente:

Partido del Norte

- 1. Colorado, de don Antonio Pérez.
2. Colorado, de don Guillermo Soto.
3. Colorado, de don Ricardo Pérez.
4. Galino, de don Juan P. Schwartz.
5. Giro, de don Adolfo González.
6. Colorado, de don Francisco Hernández.
7. Colorado, de don Pedro González.

Partido del Sur

- 1. Colorado, de don Feliciano García.
2. Colorado, de don Eladio Alfonso.
3. Giro, de don José Barbuzano.
4. Colorado, de don Sarafín López.
5. Pito, de don José B. Ríos.
6. Giro, de don Ernesto Baistro.
7. Molajo, de don Felipe Cordero.

En La Laguna

En el Parque Viana, de La Laguna, se celebrarán mañana, a la una de la tarde, las riñas de gallos concertadas entre los partidos Garachico y La Laguna-Puerto Cruz.

Los gallos que presentan ambos partidos son los siguientes:

Partido de Garachico

- 1. Colorado (repetido), de don Ernesto Huerta.
2. Giro, de don Adolfo Gutiérrez.
3. Giro cenizo (repetido), de don Juan Alfonso.
4. Colorado cenizo, de don Tomás Hernández.
5. Giro, de don José Monteseoca.
6. Canabuey, de don Francisco Montre.
7. Melado, de don Ernesto Huerta.

Partido de La Laguna Puerto Cruz

- 1. Giro, de don Juan B. Thencourt.
2. Giro, de don Victoriano Ríos.
3. Galino, de don Manuel Corvo.
4. Giro, de don Manuel Ferrer.
5. Canabuey, de don Felipe Zamora.
6. Giro (Mosquito), de don Pedro Rodríguez.
7. Giro, de don Juan Sanjuán.

VIDA JUDICIAL

Vista civil

El martes último, terminó de celebrarse en la Sala de lo civil de la Audiencia Territorial de Las Palmas, la vista de los autos de mayor cuantía seguidos en el Juzgado de Vegueta por la Comunidad de Regantes del Sautejo y la Higuera con don Jerónimo del Río Falcón.

Después de informar los respectivos tratados, la vista quedó pendiente de sentencia.

Sumarios

El Juzgado de Santa Cruz de la Palma, se halla instruyendo sumario, contra la vecina de Breña Baja, Concepción Felipe Pérez, por injurias a varios individuos del Somatén.

Juicio por rapto

Ayer terminó la vista de la causa instruida en el Juzgado de esta capital, contra Francisco González Díaz, acusado de un delito de rapto. Informaron el abogado fiscal, señor Ramírez; el acusador privado, señor Remón; y el defensor señor Oramas, manteniendo cada uno de ellos sus conclusiones.

El juicio quedó concluso para sentencia.

ANUNCIO

La Comisión Municipal Permanente de esta Corporación, en sesión celebrada el día 31 de Marzo último, adoptó el acuerdo de sacar a subasta las obras de desmonte tensiones y recálculos de la calle de Norte Alta, por el tipo de 70.213 52 pesetas.

Boas de sociedad

En Las Palmas se encuentra enfermo el abogado don Leopoldo Navarro Soler.

En las fiestas, por la noche, se verificó en esta capital el enlace matrimonial de la distinguida señorita Dolores Ortoll Delmotte con el apreciable joven don Gerardo García Corrales.

La ceremonia religiosa se celebró en la casa de los padres de la novia, siendo bendecida la unión por el digno párroco de San Francisco, don Juan Batista Fuentes.

Apadrinaron a los contrayentes, doña Amalia Delmotte, madre de la novia y don José García Corrales, hermano del novio.

Después de la nueva pareja toda clase de felicidades.

LA SEÑORA
Doña María González Acosta
Falleció el 31 de Marzo de 1925
Su esposo don Marcos Alfonso Borges (ausente) hijos don Pedro y don Eustaquio (ausente) y doña María, hermano, hermanas políticas, sobrinas, sobrinas políticas y demás parientes;
Suplican a sus amistades y personas platonas, la tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa que en sufragio de su alma se celebrará el lunes, 6 del corriente, a las 8 y media de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora de la Concepción, por cuyos favores los quedarán profundamente agradecidos.
Santa Cruz de Tenerife, 4 de Abril de 1925.

En los templos de esta capital
Los cultos de Semana Santa

En la parroquia de la Concepción

Domingo de Ramos

A las diez de la mañana, tercia, asperges, bendición de palmas, procesión y misa cantada.

A las 2 de la tarde, catocismo a los niños.

Si puede organizarse la procesión del Cristo Predicador, se dará a las 5 y media de la tarde.

Lunes Santo

A las 8, misa rezada por encargo de doña C. Bethencourt.

A las 8 y media, misa cantada por el alma de doña María González Acosta (q. e. p. d.).

Martes Santo

A las 8 misa rezada, por el alma de doña Magdalena Aleand (q. e. p. d.).

A las 8 y media, misa cantada en el altar Mayor.

Miércoles Santo

A las 8 misa rezada por encargo de doña Juana Arce.

A las 9 misa cantada y Pasión

Jueves Santo

A las 10, la función solemne y Comunión general.

Terminada la misa sale la parroquia con las Hermandades a visitar los Monumentos, rezando el Santo Rosario.

A las 5 y media de la tarde, la procesión del Nazareno.

A las 8 y media, Tinieblas y sermón que predicará el señor Magistral, don Heraclio Sánchez.

Viernes Santo

A las 6 de la mañana sale la procesión del Calvario. A la entrada sermón, que predicará el señor Magistral.

A las 10, los oficios del día y después el Via-Crucis.

A las 5 y media de la tarde, la procesión del Santo Entierro.

A las 8 y media, Tinieblas y sermón de Soledad, por el mismo orador esgrado.

Sábado Santo

A las 8 y media de la mañana, comienzan los oficios del día. En la misa puede recibirse la Sagrada Comunión, pero sólo en ella.

Terminada la misa se cierra la Iglesia hasta los matines del día siguiente.

En la Parroquia de San Francisco

Domingos de Ramos

A las 8, misa rezada.

A las 8 y media, misa de tropa.

A las 9, bendición de palmas con procesión y misa con Pasión.

A las 12, misa rezada.

A las oraciones entradas en la parroquia el hermoso paso del Señor del Huerto

Lunes Santo

A las 8, misa cantada por la intención de don Abelino González, ante el trote del Señor del Huerto.

A las 9, función solemne del Señor Huerto.

A las 5, procesión que recorrerá las calles de costumbre y a la entrada sermón a cargo del señor Magistral, don Heraclio Sánchez.

Martes Santo

A las 8, misa y ejercicios de la Pia Unión en el altar de San Antonio.

A las 9 media, sole que función con Pasión.

A las 5, procesión de la veneranda imagen del Señor de las Tribulaciones y al entrar en el templo, sermón encomendado al señor Magistral, don Heraclio Sánchez.

Miércoles Santo

A las 8, misa rezada por encargo de la Excm. señora doña Manuela Bethencourt viuda de Cevallos.

A las 9, misa con Pasión y la ceremonia del velo blanco.

Jueves Santo

Solemnes oficios con fervorismo de comunión.

Viernes Santo

A las 9 y media, los oficios del día, con solemne adoración de la Cruz. Terminados éstos Via Crucis.

A las 12, entrada en la parroquia de la procesión que sale del Pilar.

Sábado Santo

A las 8 y media, los oficios del día, bendición de Pila y el caudal. Misa, distribuyéndose en ella la Sagrada Comunión.

Domingo de Resurrección

A las 6, misa y misa solemne con procesión por fuera del templo.

Iglesia del Pilar

Jueves Santo

A las 8, misa solemne con Comunión general y procesión al Monumento.

A las 7 de la tarde, rezo del Santo Rosario y meditación sobre el Santísimo Sacramento.

A las 10:30 vigilia de Jueves Santo por la Adoración Nocturna.

Viernes Santo

A las 8, divinos oficios solemnes.

A las 11:30, solemne procesión de la Virgen de las Angustias, con sermón por un P. Misionero, a la vuelta de la esgrada Imagen.

Sábado Santo

A las 7, divinos oficios solemnes.

A las 8, misa solemne, repartiéndose en ella la Sagrada Comunión.

A las 7 de la tarde, como de costumbre, se tendrá la Hora Santa.

Y a las 7:30, el Santo Rosario.

Capilla de la Orden Tercera

Domingo de Ramos

A las oraciones, Nombre al Señor del Huerto.

Seguidamente se trasladará la venerable Imagen a la parroquia de San Francisco.

Lunes Santo

A las 9 de la mañana, solemne función ante el altar de Nuestro Señor del Huerto

A las 5 y media de la tarde, procesión, que recorrerá las calles de costumbre, y a la entrada sermón, que pronunciará el M. I. Magistral de la Santa Iglesia Catedral de La Laguna, don Heraclio Sánchez y Rodríguez.

Una vez terminado el sermón se trasladará procesionalmente la venerable Imagen a la Capilla de la Venerable Orden Tercera.

Jueves Santo

A las 8 de la mañana, misa de Comunión general de los hermanos Terciarios; y, terminada ésta, procesión de S. D. M. y Reserva.

A las oraciones, el solemne acto de Lavatorio, y seguidamente la Orden Tercera, en corporación, recorrerá las estaciones.

Viernes Santo

A las 8 de la mañana, oficios del día, con adoración de la Santa Cruz.

A las 11 de la noche, procesión del Retiro, que recorrerá las calles de costumbre.

Sociedad de Riego de la costa de Granadilla

CONVOCATORIA

Los que suscriben, participan en el aprovechamiento de estas aguas y que forman la mayoría de acciones, según resulta de la lista de socios que consta en el contrato social de 1893, citan a los restantes accionistas, o a quien sus derecho represente, para que concurran el día 15 de Abril próximo, a la hora de las 14 (dos de la tarde) a la reunión que tendrá lugar en la calle de Carmona núm. 3, con el fin de reorganizar esta sociedad y a la vez elegir, para su gobierno y régimen, con sujeción a la Ley, presidente y secretario, Sindicato y Jurado de Riego, de lo que carece desde muchos años.

Para que llegue a conocimiento de los interesados, no pudiendo en algún día llegar ignorancia, se publica esta convocatoria, según dispone el artículo 49 de las Ordenanzas de la Comunidad, por medio de edictos fijados en los sitios de costumbre, por anuncios en el «Boletín Oficial» de la provincia y en los diarios de la capital «La Gaceta» y «La Prensa».

Granadilla de Abona, 25 de Marzo de 1925.—José Pomar.—José Frías Rodríguez.—Francisco Frías.—Ramón Pomar.—Domiciano Oramas.—María Rodríguez Pomar.—Antonio García Osorio.—Lucrecia Alfonso.—Gregorio Frías.—Marcelo Reyes.—Ambrosio García.—Euglio Gómez.—Francisco García F. C.—Marcelo García.—Norberta García.—Juan Reyes Martín.—Antonia Rodríguez García.—Juan Padomero.—Miguel Torres.—Antonio Oramas y Oramas.—Eulique Fumero.—Francisco Martín.

Lo mejor que se bebe

Cofac TRES HOJAS

de L. Gordon Dox

Notas tristes

Fallecidos en la isla

En su fuga de El Pico, en Tejina, ha dejado ayer de existir el respetable anciano don José Real y Boyro, emparentado con distinguidas familias laguneras.

Desconocemos el finado y recibían sus familiares, entre los que contamos con muy respetables amigos, la expresión sincera de nuestra íntima condolencia.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

«Juní», noruego, de Burdeos, consignado a González. Se proveyó de carbón.

«La Palma», español, de Las Palmas, con 17 pasajeros y carga general.

«Baculé», francés, de Hamburgo y Lisboa, consignado a Hurdison. Ha traído mercancías para el comercio de esta plaza.

«Fridurum», alemán, de Hamburgo y Rotterdam, consignado a Jacob Ahlers. Ha descargado mercancías para este comercio.

«Isora», español, de Las Galletas, con carga general.

«San Mateo», noruego, de Dieppe y Las Palmas, consignado a Rodríguez López. Se encuentra cargando frutos.

«August Schultze», alemán, de Lisboa, consignado a J. Ahlers.

«Guanche», español, de Santa Cruz de la Palma, con frutos.

«Oscar Gorthon», sueco, de New castle on-Tyne, con carbón mineral, para The Tenerife Coalng

«Agulla de Oro», español, de Icod, con frutos.

Vapores entrados ayer

«Angustias», «Felicja Rodríguez» y «Evarista», de la pesca; y «Joven María Candelaria», de Garachico.

Vapores despachados ayer

«Baculé», para Port Etienne y escalas; «Fridurum», para Opobo y escalas; «Agulla de Oro», para Adeje; «La Palma», para Valverde y escalas; y «Mercator», para Dieppe.

Vapores despachados ayer

«Africano», «Fé», «Telémaco» y «Pequeñas Canarias», para la pesca; y «Inés», para Puerto de Cabras.

Ayuntamiento

Negociado de multas

Expedientes de imposición y ejecución de multas municipales instruidos durante el mes de Marzo último, 64.

Expedientes hechos efectivos en papel de multas municipales, 54.

Importe de las multas hechas efectivas, pesetas 528'50.

Reúmen: Por una lechera llevar un cazo en el interior de una lata destinada a la conducción de desperdicios para comida de cerdos, 1; por

Hamilton y Ca.

Con los vapores «Guanche» y «Esperanza» servicio fijo bisemanal para los puertos de la Gomera y sur de Tenerife saliendo de este puerto directamente el

Vapor «GUANCHE»

Todos los Miércoles y los Sábados para los de la Gomera

Vapor «ESPERANZA»

Todos los Miércoles y los Sábados para los del Sur de Tenerife

Se recibe carga en este muelle el día antes y el día de salida.

Para informes: Marina 15, Dpto. de Carga, Teléfono núm. 507.

Clinica de Enfermedades de Ojos

a cargo del

DR. DEMETRIO POVEDA

Ex-interno del Hospital General y Facultad de Medicina de Madrid; Ex-alumno del Instituto Oftalmológico Municipal de Alicante.

Dotada de todos los aparatos modernos para el diagnóstico y tratamiento de dichas enfermedades y para la graduación científica de la vista

Horas de consultas

General. De 10 a 1

Refracción (Graduación de vista) De 3 a 5

Alfonso XIII 87 (antes Castillo) Altos de Vandewalle

«LE PRINTEMPS»

Grandes almacenes de tejidos y novedades

C. GARCIA DORTA

Doctor Comenge número 9. — Santa Cruz de Tenerife

Esta casa exhibe actualmente en sus escaparates un extenso muestrario de sus grandes existencias de ROPA BLANCA, bordada a mano, de precios y calidades variadas, resultando verdaderamente económica dado el esmerado acabado de los artículos.

Se admiten encargos a gusto de su clientela, en todas calidades, dibujos y precios.

«LE PRINTEMPS». — Dr. Comenge núm. 9

Bodegas Tacoronte

Alvaro Fariña Alvarez

TENERIFE

Instituto de higiene del Dr. Murga

(SEVILLA)

FUNDADO EN EL AÑO 1883.

Vacunación preventiva contra la rabia

perros haber mordido a transeúntes

Impuesto el máximo, 3; por perros en bozal estar pululando en la vía pública, 14; por estar varios menores jugando a la pelota en la idem, 3; por promover escándalo en la vía pública, 1; por castigar a las mulas un carrero con un palo en la idem, 1; por una lechera interceptar la acera con una cesta, 1; por montar las ruedas de un auto en la idem, 1; por ir montado un carrero en el carro del que era su conductor, 1; por expender pescado fresco a mayor precio de tasa, 6; por expender pescado fresco sin usar manguitas ni delantal blanco, 5; por expender leche con una medida sin estar aferida, 1; por dejar una burra atada en una puerta e interceptar el tránsito, 2; por tener un perro ladrando durante la noche y molestar al vecindario, 2; por alquilar bicicletas sin usar timbre o bocina, 1; por tirar piedras en la vía pública, 1; por negarse a entregar un perro a los laceros municipales, 1; por soltar un perro que llevaba atado un lacero municipal, 1; por correcciones impuestas por la Alcaldía a varios individuos por faltas cometidas en los Reglamentos, 8. Son total, 64.

ASISTENCIA MEDICA

De la Cruz Roja

En la Clínica gratuita para pobres que la Cruz Roja Española tiene establecida en esta capital, se prestaron los siguientes servicios durante el pasado mes de Marzo:

Asistidos de Medicina por los doctores Sánchez Delgado y Fariña: 72.

De Ortopedia, por el practicante señor Barroco, asistidos de las damas Enfermeras: 863.

Especial de ojos, por el doctor Morales Ruiz: 179.

Total de enfermos asistidos: 1.114.

Del Registro civil

Movimiento de población

Nacimiento

Agustín Ara Recuerdo, Consuelo García Alvarez, Adolfin Placencia Siverio, María Morales Sosa, Matilde Pinada Reyes, Adalberto Bethencourt de Castro y Martín Pérez Díaz.

Defunciones

Graciela Hernández Rodríguez, de esta capital, 9 días. Broquillo, Plaza San Telmo.

Victor García Olmos, de Alicante, 46 años, casado. Tuberculosis laríngea bronquial, San Juan Bautista, 9.

Luis Hormiga Martín, de esta capital, 4 meses. Pneumonia, Blanco, 5.

Matrimonios

Gerardo García Corrales, de Mellilla, 34 años, soltero, con Dolores Ortoll Delmotte, de Valencia, 32 años, soltera.

Anuncie Vd. en este periódico

Hamilton y Ca.

Con los vapores «Guanche» y «Esperanza» servicio fijo bisemanal para los puertos de la Gomera y sur de Tenerife saliendo de este puerto directamente el

Vapor «GUANCHE»

Todos los Miércoles y los Sábados para los de la Gomera

Vapor «ESPERANZA»

Todos los Miércoles y los Sábados para los del Sur de Tenerife

Se recibe carga en este muelle el día antes y el día de salida.

Para informes: Marina 15, Dpto. de Carga, Teléfono núm. 507.

Clinica de Enfermedades de Ojos

a cargo del

DR. DEMETRIO POVEDA

Ex-interno del Hospital General y Facultad de Medicina de Madrid; Ex-alumno del Instituto Oftalmológico Municipal de Alicante.

Dotada de todos los aparatos modernos para el diagnóstico y tratamiento de dichas enfermedades y para la graduación científica de la vista

Horas de consultas

General. De 10 a 1

Refracción (Graduación de vista) De 3 a 5

Alfonso XIII 87 (antes Castillo) Altos de Vandewalle

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

El Instituto Nacional de Previsión

Reunión del Consejo de Patronato Madrid, 2 24 50.—En reunión celebrada hoy por el Consejo de patronato del Instituto Nacional de Previsión su presidente expuso los avances de la política social de Previsión y la obra cultural realizada al conmemorarse la Ley creadora de dicho Instituto y en los actos que tuvieron lugar en la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación de Madrid, bajo la presidencia del Directorio Militar, y en el Ateneo de la clase obrera de Igualada.

Recuerda también las manifestaciones que el subsecretario del Trabajo, señor Aunós, hizo recientemente en Barcelona y Zaragoza en favor de la actuación del Instituto en el Retiro Obrero obligatorio, de la labor de la Comisión revisora del balance del Instituto y de la aplicación en Cataluña, Aragón y Valencia de las inversiones financieras sociales.

Una aspiración de la clase obrera En dicha reunión se aprobó un proyecto que soluciona la aspiración obrera de la bonificación especial, parecida, en su cuantía, a la de Indicación patronal del Retiro obligatorio para estímulo de la cuota voluntaria a la clase trabajadora.

Dicho acuerdo lo desarrollará la Comisión de Estadística técnica del régimen de Previsión popular.

Notas palatinas

Capilla en Palacio. — Imposición de birretes cardenales Madrid, 3 1 30.—Se ha acordado que el jueves de Pascuas se celebre una solemne función en la Capilla de Palacio, en cuyo acto religioso S. M. el Rey impondrá el virrete cardenal a los Arzobispos de Granada y Sevilla, elevados a esta dignidad en el último Consistorio celebrado en Roma.

LOS CABBULLONEROS Depósito de carbón vegetal, Manteguilla de barras, Jamones, Dulces de todas clases, Impermeables y Abrigos, Ropas de aguas frías de bengalas.

Peletería "Las dos muñecas"

En esta nueva peletería se acaban de recibir GRANDES REMESAS DE CALZADO tanto para señoras como para caballeros y niños a

PRECIOS SUMAMENTE ECONOMICOS. Calle Candelaria número 6. — Esquina a Santo Domingo

Advertisement for 'LAS VELAS "PRICE" MARCA BUQUE' featuring an image of a candle and a ship. Text includes 'Siguen ocupando el primer lugar por BRILLENZA de LUZ INMEJORABLE CALIDAD ECONOMIA en USO' and 'PRICE'S PATENT CANDLE COMPANY LIMITED LONDON...LIVERPOOL...MANCHESTER...GLASGOW'.

Laboratorio de análisis clínicos del Doctor Luis Fera Sáez

Especialización en los principales Laboratorios de Berlín (Alemania) DIAGNOSTICO DE LA SIFILIS—Diagnóstico diferencial del agente causal de la Sífilis (Treponema pallidum) en la lesión inicial (chancre duro). Reacción de Wassermann, Sach-Georgi y Meinicke, para el diagnóstico de esta enfermedad en la sangre. Las mismas reacciones y la de Lange o del oro coloidal, para el diagnóstico de Sífilis nerviosa, en el líquido cefalorraquídeo. DIAGNOSTICO DE LA TUBERCULOSIS—Examen de los esputos por métodos modernos. Reacción de Beerdtkis, para el diagnóstico de la Tuberculosis incipiente y Tuberculosis curada. ANALISIS QUIMICO EN SANGRE.—Determinación cuantitativa de Urea, Cloruro Acido úrico, Glucosa, Indica, Colestirina, Creatinina, etc., etc., para el diagnóstico de enfermedades renales y hepáticas. ANALISIS MICROSCOPICO DE LA SANGRE.—Recuento de glóbulos rojos y blancos. Esquema de Arneht para el pronóstico post-ogratario. Determinación de la tasa de hemoglobinas. ANALISIS BACTERIOLOGICOS.—Diferenciación de las distintas infecciones intestinales, por medio de cultivos especiales. Reacciones de aglutinación para el diagnóstico de dichas infecciones, por medio del aglutinoscopio de Kuhl-Volgt. HEMO-CULTIVOS Preparación de AUTÓVACUNAS por métodos perfectos e inofensivos. Examen anatómo-patológico de toda clase de Tumores, Raspados uterinos y demás Biopsias. Análisis de Orina, Saliva, Jugo gástrico y Duodenal, Heces fecales, etc., etc. Inoculaciones de animales de experimentación. Imeldo Serie, 51.—núm Apartado, núm. 101.—Teléfono, núm. 187

De Cataluña

El desfilo de la Compañía de Telégrafos Madrid, 3 1 25.—Comunican de Barcelona, que el fiscal y el abogado del Estado, que entienden en el sumario por causa a la Compañía de Telégrafos han celebrado hoy una extensa conferencia.

La propaganda de Unión Patriótica

El viaje del marqués de Estella a Valencia Madrid, 3 1 25.—El acuerdo del próximo viaje del presidente del Directorio a Valencia, obedece a la invitación que para conocer el desarrollo industrial y mercantil de aquella población, le fué formulada al marqués de Estella por la Unión Patriótica valenciana.

Despacho con el Monarca El general Ruiz del Portal despachó hoy con S. M. el Rey, no comunicando noticia alguna a su salida del reglo Alcázar.

La actuación del Directorio Militar

La implementación de los Créditos agrícolas Madrid, 2 24 50.—El Ministerio de Fomento ha dirigido una comunicación a la Dirección general de Agricultura para que se active la implantación del decreto de ley creando los Créditos agrícolas.

La Dirección general, a su vez, se ha dirigido a las Cámaras Agrícolas para que por estas se designen los miembros que la han de representar y puedan reunirse en plazo indicado y nombrar la Comisión ejecutiva.

Solicitan su ingreso en el Magisterio Los maestros aprobados sin plaza han elevado una instancia al Directorio solicitando se les conceda su ingreso en el escalafón del Magisterio, cubriendo las plazas que quedaron desiertas en las oposiciones celebradas en los años de 1920 y 1923.

El asesinato del Cardenal Soldevilla

Continúa la vista de la causa Madrid, 3 1 15.—Comunican de Zaragoza que hoy se ha continuado la celebración de la vista de la causa por el asesinato del Cardenal Soldevilla.

Declaran los testigos Con objeto de prestar declaración hoy ha empezado el desfile de testigos, los cuales lo han hecho desfavorable para los procesados.

El último testigo que compareció fué un sobrino del Cardenal quien, al comenzar su declaración, causa gran expectación en la sala, manifestando que ignora quien pueda ser el matador de su tío.

El defensor, Sr. Batanero, llevó a este testigo en la creencia de que haría extraordinarias manifestaciones. Mañana continuará la celebración de la vista, comenzando por la lectura de los informes.

Función benéfica

A beneficio de la Asociación de la Prensa Madrid, 3 1 15.—En el teatro Real de esta corte se ha celebrado una función a beneficio de la Asociación de la Prensa, la que ha resultado muy brillante.

Asistieron los Reyes, los Infantes, el Directorio y los subsecretarios de los diferentes Ministerios.

En esta fiesta tomó parte el celebrado tenor Fieta quien obtuvo un triunfo resonante.

Partido de foot-ball

Los españoles vencen fácilmente a los argentinos por 4 goals a 0 Madrid, 3 1 15.—Comunican de Irún que en dicha población se ha celebrado un interesante partido de "foot-ball" entre el Real Unión, de dicha localidad y el argentino Boca Junones.

Este partido, para el que existía gran expectación, triunfaron rotundamente los irundarras por 4 goal a cero.

Con motivo del triunfo, el público invadió el campo de juego abrazando a los jugadores del equipo vencedor.

Después de terminado el partido se formaron numerosos grupos en las calles más centricas de la población aclamando con gran entusiasmo al equipo local.

Advertisement for 'LICOR DEL POLO' featuring an image of a woman and a horse. Text includes 'NO DE V.MÁS VUELTAS A SU CABEZA', 'EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO', 'PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL', 'MEDIO SIGLO DE EXITO', 'ESPAÑOLES: NO DEJARSE SORPRENDER', 'POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS'.

Parque Recreativo

La función de hoy En la sección de las 10 menos cuarto se celebrará un extraordinario espectáculo de cine y variedades.

Además de las interesantes películas «Cuerto original» y «Escuela de policías», se exhibirá una producción del señor González Rivero, impresionada en el Sanatorio del doctor don Juan Rodríguez López.

En la segunda parte, se exhibirán, en su penúltima función, el notable y aplaudido dueto Carmen y Wernoff, simpáticos artistas que presentan un original y vistoso programa de variedades.

También colaborará en esta función el aplaudido artista musical Scl vaggi.

El asesinato del Cardenal Soldevilla

Continúa la vista de la causa Madrid, 3 1 15.—Comunican de Zaragoza que hoy se ha continuado la celebración de la vista de la causa por el asesinato del Cardenal Soldevilla.

Declaran los testigos Con objeto de prestar declaración hoy ha empezado el desfile de testigos, los cuales lo han hecho desfavorable para los procesados.

El último testigo que compareció fué un sobrino del Cardenal quien, al comenzar su declaración, causa gran expectación en la sala, manifestando que ignora quien pueda ser el matador de su tío.

El defensor, Sr. Batanero, llevó a este testigo en la creencia de que haría extraordinarias manifestaciones. Mañana continuará la celebración de la vista, comenzando por la lectura de los informes.

Función benéfica

A beneficio de la Asociación de la Prensa Madrid, 3 1 15.—En el teatro Real de esta corte se ha celebrado una función a beneficio de la Asociación de la Prensa, la que ha resultado muy brillante.

Asistieron los Reyes, los Infantes, el Directorio y los subsecretarios de los diferentes Ministerios.

En esta fiesta tomó parte el celebrado tenor Fieta quien obtuvo un triunfo resonante.

El techo de una escuela de niños se hunde

Cuatro niños muertos y varios heridos Madrid, 3 1 15.—Se reciben noticias de Almería diciendo que en el pueblo de Lanjón se hundió el techo de una escuela de niños.

A consecuencia de este desgracia do sucesos resultaron 4 niños muertos y varios heridos.

Actualidad militar

Las tres brigadas reforzadas Madrid, 2 24 45.—Dícese que en la reorganización militar que se prepara figura la formación de tres brigadas reforzadas, de 12 mil hombres cada una.

Serán denominadas Norte, Centro y Sur y se les dotará de material moderno.

Para sustituir al general Zubia En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» se publica un Real decreto nombrado vocal de la Junta clasificadora del generalato al general Burguete, en sustitución del general Zubia.

De Alemania

El tratado comercial hispano-germano. — Comentarios de la Prensa de Berlín Madrid, 3 15 17.—La Prensa de Berlín dedica preferente atención al tratado comercial hispano-germano, diciendo que el acuerdo tomado por la comisión del Reichstag, y por el cual se rechaza dicho tratado, ha sido objeto de discusión en el seno del Gobierno.

También afirma dicha Prensa berlinesa que este asunto es poco trascendental, porque no se trata de un problema de principios que pudiera promover un conflicto entre los diferentes partidos que forman el actual gabinete y porque además, cuando se verifique la votación en pleno se conseguirá, probablemente, un resultado más favorable.

Parque Recreativo

La función de hoy En la sección de las 10 menos cuarto se celebrará un extraordinario espectáculo de cine y variedades.

Además de las interesantes películas «Cuerto original» y «Escuela de policías», se exhibirá una producción del señor González Rivero, impresionada en el Sanatorio del doctor don Juan Rodríguez López.

En la segunda parte, se exhibirán, en su penúltima función, el notable y aplaudido dueto Carmen y Wernoff, simpáticos artistas que presentan un original y vistoso programa de variedades.

También colaborará en esta función el aplaudido artista musical Scl vaggi.

PARA MAYO GRAN SURTIDO en sedas y casimires. Compre su traje en el almacén de ROMAN MORALES RUFINO 22, Alfonso XIII 23, (Antes Castillo) Teléfono 605.

Varias noticias

En el Centro del Ejército y de la Armada Madrid, 2 24 50.—En el Centro del Ejército y de la Armada, de esta corte, ha dado esta tarde un anclada conferencia el comandante don Julio Mayade, sobre el tema «Lo que debe ser la Escuela».

Asistió numerosa concurrencia, y el conferenciante fué aplaudidísimo.

Para entrar en Méjico hace falta estar vacunado En la Presidencia han facilitado una nota diciendo que el Gobierno de Méjico ha dispuesto, en fecha 12 de Febrero último, que toda persona que desee ir a dicha República deberá ir provista del correspondiente certificado de vacunación.

De lo contrario las autoridades sanitarias y marítimas impedirán su entrada en territorio mejicano, hasta tanto que se vacunen.

Depósito de drogas tóxicas En esta corte se ha descubierto un importante depósito de drogas tóxicas, que parece tiene ramificaciones en provincias.

La Policía realiza activas pesquisas en este asunto.

El Centenario de la Catedral de Toledo El Rey ha sido visitado por una comisión de la Junta organizadora de las fiestas del Centenario de la Catedral Primada, ofreciéndole al Rey la presidencia de honor, la cual aceptó don Alfonso muy complacido.

Tenía secuestrada una hija Hoy se ha presentado una denuncia en la Comisaría de la Latina, de esta corte, contra un sastre que tenía secuestrada a una hija de quince años, alimentándola con desperdicios. El hecho data de dos años.

Al enterarse el vecindario quiso linchar al desnaturalizado padre Los viajes de Cambó El exministro Sr. Cambó ha d'igido una carta a un amigo suyo, en la que le dice que experimenta una gran emoción al visitar los Santos Lugares.

Ante de después de recorrer Egipto regresará a Barcelona.

El impuesto de Consumos Todos los Ayuntamientos que hacen efectivo el impuesto de Consumos continúan en la recaudación en el próximo ejercicio económico.

La Asamblea Metropolitana Se hallan en Madrid todos los Arzobispos de España, para reunirse hoy en la anunciada Asamblea.

El Arzobispo de Sevilla no vino por estar indispuerto.

La Junta de Abastos. El precio del trigo

Madrid, 3 16 30.—El director general de Abastos ha manifestado que el trigo se ha venido cotizando desde el mes de Agosto último a Fab ero, a un precio que oscila entre 39 y 45 pesetas el quintal. A partir del mes de Febrero dicha cotización se elevó rápidamente, alcanzando un precio de 52 y 57 pesetas.

En la actualidad se ha indicado un retraimiento, originado en que se espera obtener un mayor beneficio.

La Junta de Abastos importará este artículo en cantidades suficientes para cubrir las necesidades de momento.

Batallón repatriado Madrid, 3 1 25.—Hoy llegará a esta corte, procedente de África, el batallón expedicionario del regimiento del Rey que ha sido repatriado. Se le prepara un gran recibimiento.

Políticos enfermos Se hallan muy mejorados en su enfermedad los señores conde de Romanones, Leanzil, Francos Rodríguez, López Muñoz y Sánchez Guerra.

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Cotezaciones del 3 de Abril and various market rates including Libras, Francos, Pesos, etc.

Table with 2 columns: Asciensas and various insurance rates including Banco de España, Banco Español de Crédito, etc.

Tubería inglesa

DE LA MEJOR CALIDAD Negra, negra barnizada o galvanizada Vendedores: Williams, Strakey & Co., de Londres (24 & 25, Fenchurch St.) E. C. S. Agentes de la Scottish Tube Co. Ltd. Representante en Santa Cruz de Tenerife: Tomás de Armas Quinteiro.

Large advertisement for 'OVOMALTINA' featuring an image of a woman and child. Text includes 'Dichosos y sanos. La madre es feliz; su hijo, lleno de vida. Ambos están sanos y son dichosos: dichosos, porque sanos.' and 'La salud, la abundancia y la alegría de vivir hállanse estrechamente ligadas. Pero es la salud la base de todo bienestar.' Also includes 'Nutromalt Wander Maltose-Dextrina' and 'Se vende en todas partes Dr. A. WANDER S. A. BERNA (Suiza)'.

